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Ett komplett
tjänsteutbud!
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Vår ambition är att vara den naturliga samtalspartnern för dig som kund i 
alla frågor som rör ekonomi, skatter och företagande. För att det ska vara 
ännu tydligare att vi erbjuder ett komplett tjänsteutbud, har vi förnyat vårt 
gemenamma namn. Numera heter vårt nätverk LR Revision & Redovisning 
– ett namn som visar att vi gärna hjälper dig med helheten!

I samband med namnändringen har vi även fått en ny, gemensam logotype 
som du kommer att se på t.ex. olika profilprodukter och på vår gemensamma 
hemsida, www.lr-revision.se.

Förslag om frivillig revision i de minsta företagen 
Huvudregeln är att alla aktiebolag ska revideras. Regeringen föreslår nu att 
de allra minsta företagen från 2011 ska kunna välja om de ska revideras eller 
inte. Samtidigt utökas möjligheterna till skattekontroll av företagen, det ska 
t.ex. framgå av deklarationerna om företaget reviderats eller inte. Läs mer 
om förslagen på nästa sida. 

Med vänlig hälsning!

Martin Johansson
VD för LR Revision & Redovisning Sverige

Vi bryr oss om 
både företaget 
och företagaren!
Vi på LR Revision & Redovisning Öst-
ergyllen AB är som de flesta av våra 
kunder – hårt arbetande småföretagare. 
Vi träffar olika typer av företag från en 
mängd olika branscher. Det ger oss en 
bredd och ett djup i våra erfarenheter 
som du som kund har glädje av. Hos oss 
möts du av kompetens och engagemang 
som ger resultat. 

Mer än bara revision 
Bland våra tjänster hittar du allt från 
kvalificerad revision och redovisning 
till rådgivning och specialistkompetens 
inom en rad olika områden. 

Vi är en del av LR Revision 
LR Revision & Redovisning är ett nät-
verk av lokalt ägda revisionsbyråer, 
med mer än 50 kontor över hela Sverige. 
Centralt arbetar nätverket med utveck-
ling, utbildning och rådgivning. Dess-
utom genomförs regelbundna kvalitets-
kontroller av revisorer på alla kontor, 
för att säkerställa en hög kvalitet. Inter-
nationellt samarbetar LR Revision & 
Redovisning med RBI som finns repre-
senterade över hela världen.

Välkommen att kontakta oss!
Hos oss får du råd och stöd i alla frågor 
som rör ditt företagande.
 
LR Revision & Redovisning
Östergyllen AB
Adress: Box 621, 581 07 Linköping
Besöksadress: Badhusgatan 4
Telefon: 013-31 60 80
Telefax: 013-31 60 99

Post- och besöksadress Borensberg: 
Hamnvägen 7, 590 31 Borensberg

www.lr-revision.se/linkoping
linkoping@lr-revision.se

Vi har förnyat vår gemensamma logotype. Genom att utöka 
vårt namn till LR Revision & Redovisning blir det tydligare 
att vi erbjuder ett komplett tjänsteutbud till dig som kund. 

Ny gemensam logotype!



Revision blir frivillig
i de minsta företagen
Regeringen föreslår att det blir frivilligt för de allra minsta 
företagen att revideras för räkenskapsår som börjar den 
1 januari 2011 eller senare. Företagen måste fatta ett aktivt 
beslut för att välja bort sin revisor. Förslaget syftar till att ge 
de minsta företagen en möjlighet att välja om de ska revide-
ras eller inte. Regeringen gör dock bedömningen att en stor 
del av dessa företag kommer att ha kvar revision, bl.a. efter-
som banker antas kräva detta. 

Vilka företag blir revisionspliktiga i framtiden?
Reglerna om revisionens innehåll eller kompetenskrav på  
revisorer ändras inte. Huvudregeln är alltså att aktiebolag 
ska ha minst en godkänd eller auktoriserad revisor även i 
framtiden.  Regeringens förslag innebär att de minsta företa-
gen får besluta att välja bort revisionen. Denna valmöjlighet 
gäller enbart privata aktiebolag som inte uppfyller mer än ett 
av följande tre kriterier: 

•	 Medelantalet anställda i företaget är fler än 3 under de
	 senaste två räkenskapsåren

•	 Balansomslutningen är större än 1,5 miljoner kr
	 under samma period

•	 Nettoomsättningen överstiger 3 miljoner kr under
	 de två senaste räkenskapsåren. 

Ett företag som t.ex. omsätter 4 miljoner och har en balans-
omslutning på 2 miljoner kr men har två anställda ska såle-
des revideras även i fortsättningen. Gränserna gäller även 
för moderbolag i koncerner. Det går således inte att gå runt 
reglerna genom att dela upp verksamheten i flera bolag.  
Publika aktiebolag måste ha revisor, oavsett storlek.

Det kommer att krävas ett aktivt beslut för att välja bort re-
vision. I många fall kan detta först kräva en ändring av bo-
lagsordningen. Om företaget har en registrerad revisor vid 
räkenskapsårets utgång ska denne revidera årsredovisning 
och förvaltning för det räkenskapsåret. 

Upplysning i deklarationen 
Ett företag ska upplysa i deklarationen om årsredovisningen 
är reviderad eller inte. Uppgift ska även lämnas om deklara-
tionen har upprättats av en redovisnings- eller revisionsbyrå 
m.fl. Uppgifterna ska användas som underlag för riktad in-

formation och kontroller mot olika kategorier av näringsid-
kare. Bakgrunden är att revision är en kvalitetskontroll av 
redovisningen vilket minskar risken för fel i deklarationerna 
och därmed behovet av särskilda skattekontroller. 

Utökade möjligheter till skattekontroll
Skatteverket får en möjlighet att under löpande beskatt-
ningsår förelägga företag att komma in med uppgifter, t.ex. 
utdrag ur bokföringen, verifikationer, kontoutdrag och lik-
nande för att kontrollera hur redovisningen sköts.  Skattever-
ket föreslås få utökade resurser för att kunna utföra ytterli-
gare skattekontroll. 

Ikraftträdande
De nya reglerna föreslås träda ikraft den 1 november 2010 
och gäller för de räkenskapsår som börjar därefter. Detta 
innebär att för kalenderår som börjar den 1 januari 2011 eller 
senare kan företaget besluta att inte utse någon revisor. Ett 
revisionsuppdrag som getts före lagens ikraftträdande består 
som huvudregel under resterande mandatperiod. 

Källa: Lagrådsremiss, en frivillig revision 2010-03-26
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Sänkt krav på aktiekapital 
Som vi tidigare berättat är det från den 1 april möjligt att 
bilda ett aktiebolag med ett lägsta aktiekapital på 50 000 kr. 
Från samma tidpunkt blir det möjligt att minska aktiekapita-
let i befintliga aktiebolag till 50 000 kr. Detta sker normalt 
genom nedsättning av aktiekapitalet, vilket kan ske med 
eller utan indragning av aktier. Valet av metod påverkar 
skattekonsekvenserna. 

En nedsättning av aktiekapitalet i kombination med indrag-
ning av aktier kombinerat med utbetalning till aktieägare 
beskattas som försäljning (avyttring).  Från det belopp som 
utbetalas får man då räkna bort anskaffningskostnaden för 
de aktier som dras in. I regel leder detta till att det endast är 

ett mindre belopp som beskattas som försäljning. Sker däre-
mot nedsättningen utan indragning av aktier kommer utbeta-
lat belopp att utdelningsbeskattas enligt vanliga regler vilket 
kan innebära ett hela eller delar av utbetalningen kommer att 
beskattas som inkomst av tjänst. 

För fåmansföretag innebär detta att en nedsättning av aktie-
kapital beskattas enligt de särskilda reglerna om utdelning i 
fåmansföretag där viss del kan beskattas som om det vore 
löneinkomst. Tänk även på att möjligheterna att bl.a. utnyttja 
sparad utdelning kan gå förlorad om aktier dras in. Hör gär-
na av dig så berättar vi mer.
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Tjänsteställe för servicetekniker m.fl.
För anställda inom vissa branscher kan det vara svårt att fast-
ställa ett tjänsteställe. Detta gäller t.ex. servicetekniker som 
utför det mesta av arbetet ute hos kund istället för i företa-
gets lokaler. Tjänsteställe styr bl.a. om resor mellan bostaden 
och arbetsgivarens lokal utgör tjänsteresor eller resor till och 
från arbetet vilket påverkar avdragsrätt för resor och beskatt-
ning av reseersättning. 

Skatteverket anser att tjänstestället som huvudregel ska vara 
den plats där den anställde i regel hämtar och lämnar arbets-
materiel eller förbereder och avslutar sina arbetsuppgifter. 
Detta bör bedömas under en längre tidsperiod. Den som nor-

malt besöker arbetsgivarens lokaler i genomsnitt mer än en 
gång i veckan anses ha arbetsgivarens lokaler som tjänste-
ställe. Det förekommer dock att t.ex. elektriker hämtar mate-
rial direkt hos leverantörer och kanske bara besöker arbetsgi-
varens lokaler någon eller några gånger i månaden, dock inte 
varje vecka. I så fall anses tjänstestället var bostaden vilket 
gör att resor mellan bostaden och de olika arbetsplatserna 
anses vara tjänsteresor skattemässigt och att sociala avgifter 
inte ska beräknas på eventuell reseersättning. 

Källa: Skatteverket ställningstagande 2010-03-22,
dnr 131 908863-09/111

Planera för semester
Nu när vintern börjar släppa sitt grepp över stora delar av 
Sverige är det hög tid för arbetsgivare att planera för som-
marens semestrar. Innan semestrarna läggs ut måste arbets-
givaren MBL-förhandla med de fackliga organisationerna 
som de anställda tillhör. Finns kollektivavtal räcker det att 
förhandla med den organisation som företaget har kollektiv-
avtal med. Finns det inte någon facklig organisation får ar-
betsgivaren istället samråda med de anställda. 

Huvudregeln är att anställda har rätt till fyra veckors sam-
manhängande semester under perioden juni till augusti. 
Arbetsgivaren ska dessutom meddela de anställda minst två 
månader innan ledigheten när den kommer att infalla. Är  
arbetsgivaren och de anställda/facket inte överens om när  
semestern ska infalla är det viktigt att lägga ut semestern i rätt 
tid. Det sker en del förändringar i semesterlagen som berör 
beräkning av semesterlön. Vi återkommer till dessa föränd-
ringar i nästa nyhetsbrev när frågan är mer aktuell. 



Utländsk arbetskraft
Det blir allt vanligare att företag anlitar utländsk arbetskraft. 
Då kommer frågor ofta upp hur man ska hantera skatter och 
avgifter. För ett svenskt företag som anlitar en utländsk nä-
ringsidkare gäller svenska regler om A och F-skattsedel. Det 
är alltså typ av skattsedel och inte att den utländske företaga-
ren driver företag i utlandet som avgör om det svenska före-
taget ska dra skatt och betala in sociala avgifter. 

En utländsk företagare kan få F-skattsedel i Sverige efter an-
sökan. Om den utländske företagaren inte har något fast 
driftställe i Sverige kan en F-skattsedel vara utan debitering 
av skatter (eftersom det sker i hemlandet).  

Saknas F-skattsedel blir det mer komplicerat, även om det 
gäller en utländsk juridisk person. För att skatteavdrag inte 
ska göras krävs antingen att den svenske företagaren är helt 
säker på att den utländska företagaren inte har något fast 

driftsställe i Sverige eller har ett s.k. SINK-beslut (särskild 
inkomstskatt för utomlands bosatta). Huvudregeln är att ar-
betsgivaravgifter ska betalas, detta även om skatteavdrag 
inte behöver göras. Undantag gäller om näringsidkaren har 
ett utsändningsintyg, även kallat E 101-intyg. 

Arbete som en utländsk företagare utför på fast (t.ex. bygg-
nader) eller lös egendom i Sverige anses omsatt här och 
svensk moms ska betalas. Om den utländske företagaren inte 
är registrerad för moms i Sverige är köparen som huvudregel 
skattskyldig för momsen, s.k. omvänd skattskyldighet (se 
nyhetsbrevet från december 2009).

På www.lr-revision.se hittar du kontaktvägar till alla våra 
lokala kontor, som gärna hjälper dig med mer information. 
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Idrottsföreningar och skolor 
Idrottsföreningar, andra ideella föreningar och skolklasser 
kan anlitas för att utföra arbete åt ett företag. Ersättning som 
utbetalas till föreningen eller skolklassen är avdragsgill en-
ligt vanliga regler oavsett hur de beskattas hos mottagaren. 
För föreningen eller skolklassen kan ersättningen vara skat-
tefri. 

Vid utbetalningar till ideella föreningar gäller att om fören-
ingen har F-skattsedel behöver något skatteavdrag inte göras 
och arbetsgivaravgifter ska inte betalas. Många föreningar 
har inte F-skattsedel, de kan då istället begära ett särskilt 
intyg från Skatteverket om detta. Med ett sådant intyg behö-

ver inte skatteavdrag göras och arbetsgivaravgifter inte beta-
las. I andra fall ska företaget enligt huvudregeln göra skat-
teavdrag med 30 % för ersättningen som betalas ut till 
föreningen. 

Vid betalning till en skola, där skolan sedan betalar ut ersätt-
ningen till klassen behöver företaget inte fundera på något 
skatteavdrag eftersom skolan anses ha utfört tjänsterna. Om 
betalningen däremot går till en elev, en förälder eller en lä-
rare finns det en risk för att dessa ses som mottagare och 
därför ska beskattas. För företaget blir följden i så fall att 
skattavdrag ska göras och arbetsgivaravgifter betalas. 

Viktigt!
För den som fått utfört husarbete under 2009
För att få avdrag för husarbete (ROT-avdrag och hushålls-
tjänster) som är utförda från den 8 december 2008  till den 30 
juni 2009 måste köparen själv skicka in en särskild ansökan 
till skatteverket. Denna ansökan måste vara hos skatteverket 
senast den 3 maj (även om han/hon har anstånd med att de-
klarera).  Ansökan görs på en särskild blankett som fås från 
skatteverket eller kan laddas ner från:

http://www.skatteverket.se/download/18.6f9866931215a607
a4f80008708/450103.pdf.

Kommer ansökan in senare medges inget avdrag.

Har köparen själv betalat hela arbetskostnaden för arbete ut-
fört under hösten 2009 (hantverkaren har alltså inte gjort 
avdrag på fakturan för halva arbetskostnaden) måste köpa-
ren också själv ansöka om skattereduktion. Det finns ingen 
särskild blankett för detta utan det görs i inkomstdeklaratio-
nen som normalt lämnas in till skatteverket senast den 3 maj 
2010.


